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10 de Março de 2012 
14 horas às 17h 30min.  

Caderno de Prova: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 

 
 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 

 Confira se a impressão do caderno de prova está legível e com todas as 40 

(quarenta) questões objetivas, sendo: 10 de Língua Portuguesa, 10 de 

Conhecimentos Gerais, 05 de Matemática, 15 de Conhecimentos Específicos e 02 

(duas) questões discursivas. Caso haja alguma divergência, solicite ao fiscal a 

possibilidade de um novo caderno. 

 Verifique se as informações impressas no cartão resposta estão corretas. Em caso 

de divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

 Preencha e assine corretamente o cartão resposta, de acordo com as instruções, 

utilizando somente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 

 O cartão resposta não será substituído em caso de marcação errada ou rasura. 

 O tempo máximo de duração da prova é de 3 horas e 30 minutos, ou seja, das 14 

horas às 17 horas e 30 minutos. 

 Somente será permitida a saída da sala de prova, 01 (uma) hora e meia após o 

início da prova. 

 Os três últimos candidatos deverão permanecer em sala até que todos concluam a 

prova e possam sair juntos. 

 

 

ORIENTAÇÕES PARA PREENCHIMENTO DO CARTÃO RESPOSTA 

 Preencha as respostas no cartão, utilizando apenas caneta esferográfica com tinta 

azul ou preta. 

 Importante: observe a informação impressa em cada linha para preencher o cartão 

resposta corretamente. 

 Diante de qualquer dúvida, você deve comunicar-se com o fiscal. 01 



 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

01) Identifique a alternativa que contém a forma plural CORRETA dos seguintes 

vocábulos: pé-de-moleque, sempre-viva e abaixo-assinado: 

 

A  Pés-de-moleque – sempre-vivas – abaixos-assinados. 

B  Pés-de-moleques – sempre-vivas – abaixos-assinados. 

C  Pé-de-moleques – sempre-vivas – abaixos-assinado. 

D  Pés-de-moleque – sempre-vivas – abaixo-assinados. 

 

02) A palavra porque deveria ter sido grafada SEPARADAMENTE na alternativa: 

 

A  Passo horas na biblioteca, porque gosto de ler. 

B  Porque corria pouco, os colegas o obrigavam a jogar no gol. 

C  Eu como demais porque estou deprimido. 

D  Porque ela não virá com a gente?. 

 

03) Em “Saiu de sua casa e foi até o clube jogar futebol”. As preposições destacadas 

transmitem, RESPECTIVAMENTE, a noção de:  

 

A  Tempo e tempo. 

B  Lugar e tempo. 

C  Lugar e lugar. 

D  Tempo e lugar. 

 

04) Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam CORRETAMENTE 

acentuadas: 

 

A  Caráter – bíceps – área – tatú. 

B  Alguém – sótão – fêmur – velóz.  

C  Táxi – vírus – binóculo – cajú. 

D  Ímã – pontapés – álbum – matemática. 

 

05) Assinale a alternativa em que todas as palavras estão CORRETAMENTE escritas: 

 

A  Xícara – enfaixar – trouxa – xampu. 

B  Laxante – cachimbo – flexa – xingar. 
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C  Faxineira – fichário – concha – enchada.  

D  Relaxar – inchar – xereta – espixar.  

 

06) Assinale a alternativa cujo conjunto apresenta uma palavra que NÃO faz parte da 

mesma família: 

 

A  Fogo, fogueira, foguete. 

B  Pedra, pedregulho, pedreira. 

C  Zanga – zangado – zangão. 

D  Coragem, encorajador, corajoso. 

 

07) Assinale a alternativa que JUSTIFICA o uso das vírgulas no trecho a seguir: Homens, 

mulheres, jovens, velhos e crianças foram convidados para o espetáculo. 

 

A  Isolar o termo “crianças” dos demais, pois é o único adjetivo da lista. 

B  Indicar uma explicação complementar feita a uma palavra anterior. 

C  Indicar uma sequência de itens. 

D  Separar informações adicionais, desnecessárias para a compreensão global do 

texto. 

 

08) Assinale a alternativa onde a oração cuja expressão destacada NÃO apresenta 

sentido figurado: 

 

A  Hoje não vou fazer caminhada, pois estou completamente sem gás. 

B  A prova de português vai ser sopa!. 

C  Não vá assistir ao novo filme em cartaz: ele é uma bomba. 

D  O campeão de luta livre é forte. 

 

09) O uso da crase está INCORRETO na seguinte oração: 

 

A  Seu maior desejo era ir à Inglaterra. 

B  Emocionada ela começou à chorar no final do filme. 

C  A mãe costuma esperar os filhos sentada à porta da frente da casa. 

D  Às terças-feiras coral se reúne na igreja local. 
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10) ...porque eu não aguento mais aqueles meninos. A palavra porque destacada 

ESTABELECE com os demais elementos do texto uma relação de: 

 

A  Adversidade. 

B  Explicação. 

C  Conclusão. 

D  Adição. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

11) O crescimento econômico de um país, ainda que não seja condição suficiente, é 

condição necessária para viabilizar uma política efetiva de distribuição de renda. Neste 

sentido, assinale a alternativa CORRETA em relação à distribuição de renda no Brasil: 

 

A  Os investimentos realizados no país nas últimas décadas, não foram suficientes e 

não contribuíram para aumentar as estimativas de renda da população. 

B  Segundo o Instituto de Pesquisas Econômicas Aplicadas (IPEA), entre os anos de 

2003 e 2009, os gastos do governo com educação e saúde ajudaram a melhorar a 

distribuição de renda no Brasil. 

C  A população da região Norte e Nordeste do país possuem maior renda per capita do 

país. 

D  O estado de Alagoas possui um dos melhores programas de distribuição de renda do 

país, sendo considerado um estado onde o analfabetismo e a exclusão social 

praticamente são inexistentes.  

 

12) A primeira organização política e administrativa do Brasil foram as Capitanias 

Hereditárias, onde em 1534 foram divididos em 15 lotes de terras e distribuídos a seus 

respectivos donatários. Sobre a posse e organização da terra no Brasil, assinale a 

alternativa CORRETA: 

 

A  O sistema de capitanias hereditárias foi substituído pelo sistema de governador-geral 

que durou mais ou menos três séculos. 

B  O sistema de capitanias hereditárias foi substituído por uma organização política 

onde quem governava era o governador do estado em conjunto com os prefeitos de cada 

município. 
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C  O sistema de capitanias hereditárias foi substituído por uma administração de três 

governantes ao qual ficou conhecido como período regencial. 

D  O sistema de capitanias hereditárias não foi substituído e permanece até os dias de 

hoje. 

 

13) Sobre a administração pública, assinale a alternativa CORRETA: 

 

A  A administração pública pode ser definida como atividade concreta que o estado 

desenvolve para assegurar os interesses em benefício da coletividade. 

B  Na administração pública os interesses podem ser relativos ao setor público e 

privado, quando se sobressaem os interesses do administrador sobre a coletividade, 

seguindo os princípios constitucionais da legalidade, impessoalidade, moralidade, 

publicidade e eficiência. 

C  As atividades administrativas não devem ser exercidas pelo Estado ou por seus 

agentes. 

D  A administração pública pode ser direta quando composta pela União e indireta 

quando composta pelos estados, municípios e Distrito Federal. 

 

14) A respeito dos limites do estado de Santa Catarina, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

 

A  O estado de Santa Catarina é limitado ao norte pelo estado do Paraná e ao sul pelo 

estado do Rio Grande do Sul. 

B  O estado de Santa Catarina é limitado ao leste pela Argentina e a oeste pelo Oceano 

Atlântico. 

C  O estado de Santa Catarina é limitado ao oeste pela Argentina e a leste pelo Oceano 

Atlântico. 

D  A costa oceânica do estado de Santa Catarina tem cerca de 450 Km. 

 

15) A Guerra do Contestado foi uma disputa travada entre as províncias do Paraná e de 

Santa Catarina no início do século XX. Sobre este conflito histórico, assinale a alternativa 

CORRETA: 

 

A  A região do Contestado foi alvo de disputa entre fazendeiros e jagunços pela posse 

de terra. 
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B  A Guerra do Contestado teve como origem problemas sociais decorrentes da 

insatisfação pela posse de terras, fanatismo religioso expresso pelo messianismo e 

descontentamento popular em relação à exploração da madeireira Southern Brazil 

Lumber na região. 

C  Após a morte de José Maria, os jagunços fugiram de Caraguatá para a localidade de 

Taquaruçu no PR.  

D  O monge José Maria apoiava a recém formada república brasileira, e aclamava 

juntamente com os jagunços que a monarquia era a “lei do diabo”. 

 

16) Sobre a história de São Cristóvão do Sul, assinale a alternativa CORRETA: 

 

A  A data de emancipação de São Cristóvão do Sul é dia  12 de março de 1990. 

B  A cidade foi habitada inicialmente por índios Tupinambás, sendo que seus hábitos e 

costumes alimentares foram sendo introduzidos na cultura local. 

C  A região foi colonizada por imigrantes alemães e portugueses sendo que o grande 

interesse era a extração da madeira. 

D  A região de São Cristovão do Sul foi um dos pontos de parada dos tropeiros que 

rumavam para São Paulo, vindos do Rio Grande do Sul. 

 

17) O período Regencial foi caracterizado por grandes revoltas sociais e políticas em todo 

território brasileiro. Sobre a Revolução Farroupilha, ocorrida nesta mesma época, assinale 

a alternativa INCORRETA: 

 

A  A insatisfação dos estancieiros junto às políticas imperiais e a proximidade das 

recém proclamadas repúblicas em países latino-americanos demarcaram o início do 

conflito. 

B  O encarecimento no preço do charque gaúcho devido ao aumento nos impostos 

cobrados foi um dos motivos que levaram os fazendeiros a se rebelarem contra o governo 

durante o período regencial. 

C  A Revolução Farroupilha foi um movimento ocorrido no Rio Grande do Sul não tendo 

se estendido ou influenciado outras províncias. 

D  Os farroupilhas defendiam ideias como a adoção de um regime republicano, onde as 

províncias tivessem maior autonomia política e econômica. 
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18) “O Efeito Estufa tem atingido níveis terríveis e gradativos diante de um planeta 

explorado, sucateado pelos mecanismos de exploração do homem. O que se esperava foi 

deixado de lado em função de uma economia globalizante ferrenha que aumenta a 

emissão de gases, ampliando ainda mais esse efeito, transformando nossa atmosfera em 

uma estufa” (MOURA, 2007). A respeito das consequências do aquecimento global, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A  Aumento do desmatamento, porém regiões como a dos Pampas gaúcho no sul do 

Brasil e a Patagônia na Argentina estão livres por estarem situadas ao sul da América. 

B  Aumento da temperatura, derretimento das calotas polares e nível dos oceanos com 

possibilidade de desaparecimento das cidades costeiras. 

C  Aumento da temperatura destruindo vários ecossistemas. 

D  Aumento da temperatura com maior evaporação das águas. 

 

19) O conjunto de atividades econômicas de um país está dividido nos setores primário, 

secundário e terciário. A respeito destes setores, assinale a alternativa CORRETA: 

 

A  O setor primário é onde se extraem a matéria prima como agricultura, pecuária e 

indústria. 

B  O setor secundário é o setor da economia que transforma a matéria prima como a 

indústria, construção civil e o extrativismo vegetal. 

C  O setor terciário envolve a comercialização de produtos e o oferecimento de serviços 

comerciais, pessoais ou comunitários a terceiros. 

D  O setor secundário é responsável pela comercialização da matéria prima como 

agricultura, pecuária e mineração. 

 

20) Sobre os estados e regiões do Brasil, assinale a alternativa CORRETA: 

 

A  Os estados do Ceará, Bahia, Rio Grande do Norte e Tocantins, fazem parte da 

região Nordeste do país. 

B  Os estados do Maranhão, Tocantins, Pará e Amapá fazem parte da região Norte do 

país. 

C  Os estados do Amazonas, Roraima, Rondônia e Tocantins fazem parte da região 

Norte do país. 

D  Os estados do Mato Grosso, Acre, Pará e Amapá fazem parte da região Norte do 

país. 
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MATEMÁTICA 
 

 

21) Ao terminar a prova de um concurso o Sr. Pereirão comentou com seus colegas que 

havia demorado 3/4 de hora para responder a prova de Matemática. Assinale a opção 

CORRETA, quantos minutos o Sr. Pereirão gastou com a prova de Matemática? 

 

A  25. 

B  30. 

C  45. 

D  75. 

 

22) O resultado CORRETO da operação de potenciação 25 é: 

 

A  10. 

B  32. 

C  25. 

D  7. 

 

23) Assinale a opção CORRETA, a área de um retângulo com lados medindo 24cm e 36 

cm é: 

 

A  864 cm2. 

B  60 cm2. 

C  432 cm2. 

D  1872 cm2. 

 

24) Em uma sala de reuniões estão presentes 16 homens e 24 mulheres. O 

PERCENTUAL de mulheres presentes na sala é: 

 

A  16%. 

B  24%. 

C  40%. 

D  60%. 
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25) Assinale a opção CORRETA, uma embalagem com capacidade para 32cm3 contém 

40g de extrato de tomate. Para embalar 100g do mesmo extrato de tomate, a capacidade 

mínima da embalagem necessária é: 

 

A  80 cm3. 

B  100 cm3. 

C  40 cm3. 

D  72 cm3. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

26) Assinale a alternativa que contém uma atividade que NÃO compete ao Agente 

Comunitário de Saúde: 

 

A  Encaminhar gestantes para o serviço de pré-natal em unidade de referência. 

B  Incentivar o aleitamento materno. 

C  Identificar sinais e sintomas de risco na gestação. 

D  Incentivar a gestante para realização dos exames de pré-natal. 

 

27) A Lei n°8.080, no que se refere às competências e às atribuições do SUS, indica na 

Seção I, Art. 15, IV “[...] organização e coordenação do sistema de informação em saúde”. 

Sobre esse sistema, assinale a alternativa cuja sigla corresponde CORRETAMENTE ao 

sistema que indica: 

 

A  SINASC – Sistema Nacional de Saúde Comunitária. 

B  SINAN – Sistema de Informações de Animais Peçonhentos. 

C  SIAB - Sistema de Informação sobre Atenção Básica. 

D  SIM – Sistema de informação sobre Malária. 

 

28) Sobre o Calendário Básico de Vacinação, assinale a alternativa que CONTÉM o grupo 

de doenças a que a vacina Tetra Valente oferece proteção: 

 

A  Sarampo, tétano, coqueluche, meningite e outras infecções causadas pelo 

Haemophilus influenzae tipo B. 

B  Difteria, tétano, coqueluche, meningite e outras infecções causadas pelo 

Haemophilus influenzae tipo B. 
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C  Difteria, sarampo, coqueluche, meningite e outras infecções causadas pelo 

Haemophilus influenzae tipo B. 

D  Difteria, tétano, sarampo, meningite e outras infecções causadas pelo Haemophilus 

influenzae tipo B. 

 

29) O Sistema Único de Saúde foi concebido na 8ª Conferência Nacional e Saúde e foi 

implementado após a promulgação da “Constituição Cidadã”. Assinale a alternativa que 

CONTÉM as datas dos dois eventos citados anteriormente: 

 

A  1988 – 1988. 

B  1986 – 1987. 

C  1987 – 1988. 

D  1986 – 1988. 

 

30) O pacto pela vida é um compromisso entre os gestores do SUS em torno das 

prioridades que apresentam impacto sobre a situação de saúde da população brasileira. 

Assinale a alternativa que contém uma característica que NÃO está prevista no pacto: 

 

A  Saúde do Idoso. 

B  Promoção da saúde, com ênfase na atividade física regular e alimentação saudável. 

C  Controle do câncer de colo de útero e da mama. 

D  Fortalecimento do atendimento hospitalar. 

 

31) O aumento da expectativa de vida ao nascer é resultado dos avanços nas áreas 

social de forma geral e de saúde de forma mais específica. Mas a idade avançada 

aumenta a chance de desenvolvimento de doenças crônico degenerativas. Assinale a 

alternativa que CONTÉM uma doença contemporânea que ataca o cérebro, provocando 

atrofia do mesmo. Inicia atingindo a memória, e à medida que o tempo vai passando, o 

indivíduo que contém esta doença acaba quase sempre acamado: 

 

A  Mal de Parkinson. 

B  Diabetes. 

C  Alzheimer. 

D  Isquemia cerebral. 
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32) A Portaria n°1.886/GM, em 18 de dezembro de 1997 aprova as Normas e Diretrizes 

do Programa de Agentes Comunitários de Saúde e do Programa de Saúde da Família, 

atualmente chamado de Estratégia de Saúde da Família. Com relação às Diretrizes 

Operacionais desse último, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A  Integralidade da assistência. 

B  Abordagem uniprofissional. 

C  Estímulo à ação intersetorial. 

D  Educação permanente dos profissionais das equipes. 

 

33) Assinale a alternativa INCORRETA sobre o aleitamento materno: 

 

A  O leite materno contém todas as proteínas, açúcar, gordura, vitaminas e água que o 

seu bebê necessita para ser saudável. 

B  O leite materno contém determinados elementos que o leite em pó não consegue 

incorporar, tais como anticorpos e glóbulos brancos.  

C  O leite materno protege as crianças de alergias, diarreia, pneumonias, bronquiolites, 

meningites. 

D  As crianças que são alimentadas com leite artificial têm menor risco de sofrer 

obesidade na vida adulta. 

 

34) Os municípios e o Distrito Federal, por meio das Secretarias Municipais de Saúde, 

são responsáveis pela gestão dos sistemas locais de saúde e pelo cumprimento dos 

princípios da Atenção Básica, organizando e executando as ações em seu território. 

Sobre a atenção básica é INCORRETO afirmar: 

 

A  Articula ações de promoção, prevenção de agravos à saúde, vigilância, tratamento e 

reabilitação. 

B  Valoriza a formação e a capacitação continuada dos profissionais de saúde. 

C  A Estratégia de Saúde da Família - ESF é uma estratégia secundária para a sua 

organização. 

D  Funciona como porta de entrada preferencial para o sistema, possibilitando o acesso 

universal e contínuo aos serviços de saúde. 
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35) As doenças sexualmente transmissíveis são um dos grandes problemas de Saúde 

Pública atualmente. Sobre essas doenças, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A  São doenças infecciosas que podem ser disseminadas através do contato sexual. 

B  Podem também ser transmitidas por vias não sexuais, porém formas não sexuais de 

transmissão são menos frequentes. 

C  São conhecidas também como doenças venéreas. 

D  A natureza epidêmica das doenças sexualmente transmitidas as torna de fácil 

controle. 

 

36) Na adolescência ocorrem muitas alterações físicas e emocionais, com o aparecimento 

dos caracteres sexuais. Nos meninos aparecem as seguintes alterações, com EXCEÇÃO 

de: 

 

A  Surgimento da acne. 

B  Aparecimento de pelos nos órgãos genitais, axilas, etc. 

C  Menor secreção de hormônio testosterona. 

D  Alteração na voz. 

 

37) Sobre os fundamentos da Política Nacional de Atenção Básica, marque a alternativa 

CORRETA: 

 

A  Visa desenvolver relações de vínculo e responsabilização entre as equipes e a 

população adstrita garantindo a continuidade das ações de saúde e a longitudinalidade do 

cuidado. 

B  Objetiva valorizar os profissionais de saúde por meio do estímulo e do 

acompanhamento constante de sua formação e capacitação. 

C  Busca realizar avaliação e acompanhamento sistemático dos resultados alcançados, 

como parte do processo de planejamento e programação. 

D  Todas são corretas. 

 

38) A lei 8.142 dispôs sobre a participação da comunidade na gestão do SUS, prevendo 

instâncias colegiadas em cada esfera de governo sem prejuízo ao poder legislativo. 

Assinale a alternativa que apresenta TODAS essas instâncias: 

 

A  Conselho de Saúde e Conferência de Saúde. 
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B  Conselho de Saúde Fundo de Saúde. 

C  Conferência de Saúde e Fundo de Saúde. 

D  Vigilância epidemiológica e Conselho de Saúde. 

 

39) São instrumentos de trabalho do Agente Comunitário de Saúde, EXCETO: 

 

A  Formação do Conselho Municipal de Saúde. 

B  Entrevista. 

C  Visita domiciliar. 

D  Cadastramento das famílias. 

 

40) O SUS tem princípios e diretrizes que norteiam a política de saúde pública no Brasil. 

Assinale a alternativa que apresenta o princípio ou diretriz com a explicação INCORRETA 

ao lado: 

 

A  Universalidade - todos têm direito ao atendimento. 

B  Hierarquização - conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 

curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de 

complexidade do sistema. 

C  Equidade - ser mais justo, em ofertar seus serviços de acordo com a necessidade de 

cada individuo e/ou comunidade. 

D  Centralização – o Ministério da Saúde é responsável pelas ações de saúde em todo 

o território nacional. 

 

 

QUESTÕES DISCURSIVAS 
 

 

01) Quais as doenças que são EVITADAS pela vacina tríplice viral? 

 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

13 



02) Cite 3 (três) comportamentos dos indivíduos que podem oferecer RISCOS à sua 

saúde: 

 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 

 

14 


